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Még egyszer az Intő Szózat.
Brassó, jul. 18.

Politikai körökben különféle mó
dén kommentálják azt a körlevelet, a 
a melyet a kormány a legutóbbi na
pokban a törvényhatóságokhoz intézett 
és a melyet maga a kormány jól vagy 
rosszul „intő szózatának nevezett el.

Ezzel az intő szózattal foglalko
zott múlt vasárnap Komáromban tartott 
nagy beszédében gróf Apponyi Albert is.

Őszintén megvallva, mi egyáltalá
ban nem tudjuk megérteni azt a nagy 
emóciót, a melyet ez a körlevél kel
tett; azt az összerezzenést, a mely a 
a körlevélre a koalíció vezérlőbizottsá
gán észlelhető volt s különösen azt a 
kirohanást, a melyet gróf Apponyi Al
bert e körlevél miatt a kormány ellen 
intézett: mert ez az egész körlevél és 
annak a tartalma a mi véleményünk 
szerint egy nagy semmi, a mely egész 
bátran elmaradhatott volna és a mely, 
ha már egyszer megjelent, úgy sem 
bir nagyobb jelentőséggel, mint egy 
fuldoklónak a szalmaszálhoz való ka
paszkodása.

Két kérdés merül ugyanis fel ak
kor, a midőn ez a körlevél bírálat tár
gyát képezi. Az egyik kérdés az, hogy 
tartalmaz-e a körlevél valami olyat, a 
miért vele perbe lehet szállani, a miért 
a kormányt törvénytelenséggel lehet 
vádolni, vagy általában a miről csak 
annyit is lehetne mondani, hogy ez va. 
lami uj és szenzációszámba mehet.

Nobát semmi olyast az a körlevél 
nem tartalmaz.

Mert az az állítása, a melyben a 
kormány magát törvényesnek jelenti 
ki, sem nem uj, sem nem meglepő, Mi 
még akkor, a mikor gróf Tisza István 
volt a kormányon, azt állítottuk, hogy 
az a kormány, a melyet a király nem 
a többség kebeléből nevez ki, törvény
telen és alkotmányellenes. Ámde akkor 
előállott gróf Andrássy Gyula és a 
koalíció vezérlő bizottságában kifejtette 
hegy ; a királynak jogában áll kíné 

vezni a kabinet fejét és veheti azt on
nan, a honnan tetszik, veheti a kisebb, 
ség köréből és kinevezhet parlamenten- 
kivül álló férfiút is és ezen kinevezés 
ellen tiltakozni, vagy a kinevezést tör
vénytelennek vagy az alkotmányba ü<"

közőnek nyilvánítani nem lehet; és a 
kormányt törvénytelennek csak akkor 
lehet nevezni, ha törvénytelen cseleke
detet követ el.

Nekünk tátva maradt a szánk erre 
a magyarázatra. De hát a gróf And- 
rássy mondotta ezeket és a vezérlő bi
zottság magáévá tette fejtegetéseit és 
mi meghajoltunk ezen tekintélyek előtt 
és törvényesnek és alkotmányosnak te
kintettük — midőn eljött — a Fejér- 
váry kormányát, melyet nem a több
ség kebeléből nevezett ki a király.

Gróf Andrássy Gyula ma is azt 
vallja, hogy ez a kormány törvényes- 
Ezt irta a Budapesti Hírlapban folyó 
hó elején megjelent híres cikkében. De 
a vezérlőbizottsáv, az ma már máskép 
gondolkozik. Ki után menjünk már 
most? Gróf Andrássy után, vagy a 
vezérlő bizottság után? Hát mi azt 
gondoljuk, hogy ha a vezérlő bizottság 
köpönyeg elfordított, mi bizony nem me
gyünk utána, hanem maradunk gróf 
Andrássyval, mert lehet, hogy a ve
zérlő bizottság holnap megint majd 
azt határozza, a mit gróí Andrássy 
mond.

De a körlevélnek az a passzusa 
sem szolgáltat valami okot az izgalom
ra, a melyben a kormány arra inti a 
törvény hatóságokat, hogy maradjanak 
meg a törvényesség utján. Hát tisztes
séges ember az, a ki megharagszik 
azért, ha azt kívánják tőle, hogy ma
radjon meg a törvényességnek az ut
ján? Hát a koalíció nem azt emlegeti 
mindig, hogy a törvénykönyvvel a ke
zében védi a nemzet jogait ? Hát ez 
annyit jelent talán, hogy a törvényt 
csak a kormánynak kell megtartani, 
de a koalíciónak nem ?

Igen, de a koalíció azt tartja, 
hogy a kormány törvénytelen és ezért 
nincs joga másokat a törvény megtar
tására figyelmeztetni. Tehát jobb volna 
ha a kormány törvénytelenségre buzdí
taná a polgárságot ? Hát az istentelen 
apától rossz néven vesszük, ha gyer
mekeit rosszra való tanítás helyett a jóra 
inti és figyelmezteti ? Bizony, amint az 
istentelen apára enyhítő körülmény, hogy 
gyermekeit jóra inti, úgy a törvény
telen kormányra is enyhítő körülmény, 
ha a polgárokat a törvények megtar
tására figyelmezteti.

És éppen a törvénytelen kor
mánynyal szemben kell ragaszkod
nunk legszivósabban a törvényhez, 
hogy ne vághassa a szemünk közé: 
„ti sem vagytok jobbak nálamnál ; 
ti épen úgy tiporjátok a törvényt 
mint én.“

Ám a kormány, ha csakugyan 
törvénytelen és alkotmányellenes, vé
gezze el a saját lelkiismeretével és 
azokkal, a kik elé őtet, mint törvé
nyes bírái elé, a nemzet állítani fog
ja. De mi ragaszkodjunk a törvény
hez. Becsületes ember mást nem 
mondhat. A ki mást mond, az nem 
becsületes ember. Örvendjünk tehát, 
ha a kormány is csak azt mondja; 
azt: hogy tartsuk meg a törvényt.

Es végül a második kérdés, 
hogy ártott-e valakinek ezzel a körle
véllel a kormány?

Erre aet feleljük, hogyha vala
kinek ártott, akkor csak önmagának 
ártott; mert gyöngeségét és tehetet
lenségét hozta általa napfényre. Hi
szen az valóságos nevetség, hogy egy 
Fejérváry kormány, a kitől remeg
tünk, hogy akasztat, meg lövet, most 
egy ilyen limonádé-körlevéllel jön 
és könyörög és rimánkodik a tör- 
vénj hatóságoknak, hogy viseljék jól 
magukat. De az még nevetségesebb, 
mikor a vezérlőbizottság, melynek 
tagjai mint a költő mondja „mind 
hős és hazafi“ — megijed az ilyen 
limonádé-rendelettől.

Megsemmisíti a miniszter a tör
vényhatóságok határozatait ?

Ha törvénytelenek, semmisítse 
meg. Tisztességes törvényhatóság nem 
hoz tudva törvénytelen határozatot. 
Ha pedig törvényes határozatot sem
misít meg a miniszter, akkor csak 
neki gyűlik meg a baja és abban a 
küzdelemben, a mely erre elő fog 
állani, nem a vármegyék fogják buzni 
a rövidebbet.

Azért hát több bátorság. Nem 
kell megijedni a limonádé-körlevéltől. 
Nincs okunk attól megijedni, ha be
csületesek maradunk és nem térünk 
le a törvény útjáról. Ez legyen a 
fegyverünk és nem az izgatás 1

Brassó, 1905
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Brassó, jul. 18.
Bánffy Dezső Becsben. E cim alatt 

írják a lapok, hogy az uj-párt vezére, báró 
Bánffy Dezső szombaton Bécsbe utazott. 
Biztosítanak arról, hogy a báró útja nem 
volt összefüggésben a politikai válsággal. 
Bánffy még tegnap este visszaérkeze't 
Budapestre. — Mi tudjuk, hogy báró 
Bánffy Dezső azért járt Becsben, hogy a 
Szt.-István templomában imádkozzék.

Uj városi kölcsön.
Brassó, jul. 18.

I.

Még a f. évi május 21-diki lapunk
ban hirt adtunk Brassó város gazda
sági és pénzügyi bizottságának azon 
megállapodásáról, amelyszerint az el
határozta, hogy mintegy 10 milliós uj 
kölcsön felvételét fogja javasolni a vá
rosi képviselőtestületnek.

Ugyanakkor részleteztük és az 
ezen kölcsön által fedezendő egyes té
teleket és hirt adtunk a bizottság 
egyéb határozatairól is.

Most a nevezett bizottság elnöke 
és előadója Alesius Oszkár városi ta
nácsos és polgármesterhelyettes a kér
dést közelebbről megvilágító következő 
sorok közlésére kért fel bennünket:

Azon meggyződés által vezéreltetve, 
hogy városunk polgársága elvárhatja a 
város képviselőtestületétől és hatóságaitól, 
hogy mindent elkövessenek a város fejlő
dése érdekében : Brassó város képviselő
testülete az utóbbi időben több olyan be
rendezés, illetve építkezés keresztülvitelét 
határozta el, illetve vette célba, amelyek 
egészségügyi, közgazdasági, vagy kulturá
lis szempontból városunkra nézve feltétlen 
szükségletet képeznek.

Ilyenek:
I. csoport:

a. a földalatti csatornázás . 1,200.000 K 
b. az utcák uj kikövezése . . 800,000 K

A SS O I LAPOK 

c. az uj kórház építőse . . . 750,000 K
d. az uj vásártér berendezése 80,000 K
e. uj tüzérségi kaszárnya

építése . . . • . . . . 900,000 K
f. villamos mü létesítése . - 2.310,000 K

hozzávetőleg összesen 6.040,000 K 
költséggel.

Továbbá szükségesnek mutatkoznak 
a jövő években a következő építkezések

II. csoport.
g. az uj gyalogsági laktanya 

melléképülettel leendő ki
bővítése . . • . . .

h. a modern követelmé
nyeknek megfelelő szál
ló felépítése a jelenlegi 
„Korona“ vendéglő he
lyén és e célra a szom
szédos Stamm-féle ház 
megvétele...............

i, utcaszélesités és szabá
lyozás és ennek céljaira 
lakóházak megvétele 
Bolonyában, a Katona- 
kórház-téren és más he
lyeken ...................

k. előre nem látható, de 
a legközelebbi években 
szükségesnek mutatko
zó beruházások . . . 1.177,827 K 47 f. 
hozzávetőleg összesen 2.177,827 K 46 f. 

költséggel.
A mi ezeket a (II. csoportba sorolt) 

szükségleteket illeti, azokra nézve a kö
vetkezőket kell megjegyezni :

A katonai kincstár évről-évre na
gyobb igényeket támaszt a csapatok lak
tanyai ellátása és katonai felszerelések el
helyezése tárgyában. Ennek folytán jogo
sult az az aggodalom, hogy a hadügyi 
vezetőség a fekete-utcai laktanyát, vagy 
annak egy részét laktanyaként való hasz
nálatra alkalmatlannak fogja kijelenteni 
és azt fogja kívánni, hogy az uj gyalog
sági laktanya telkén, a város uj gyalogsági 
laktanyát építsen. Jóelőre gondoskodni 
kell tehát ezen eshetőség bekövetkezésére 
a költségekről. A modern követelmények
nek megfelelő szálló építésének céljaira 
beállított 400000 koronát igazolja az b

500,000 K — f.

400,000 K - f.

200,000 K — í.

körülmény, melyszerint évek hosszú során 
át eredménytelen maradt az a törekvés, a 
mely a szállónak magánember által leendő 
felépítését célozta. Nem marad ennélfogva 
más hátra, mint hogy ezt a szállót, a rossz 
állapotban lévő városi vendéglő, a „Koro
na“ helyére és a „Korona“ mögött fekvő 
és a város tulajdonát képező ház helyére 
az idegenforgalom fenntartása és emelése 
érdekében maga a város építse fel. A 
„Koronáival szomszédos Stamm-féle ház 
megvásárlása az uj szálló építése céljára 
ugyan nem feltétlenül szükséges, hanem 
annyiban mégis kívánatos, amennyiben 
annak megvásárlása esetén az uj szállónak 
a Kolostor-utca felé nagyobb lenne a hom
lokzata.

A mi továbbá az utcakibővitis és 
szabályozás céljából szükséges házak meg
vásárlására beállított 200000 koronát ille
ti, úgy tetszik, hogy annak megindokolása 
teljesen felesleges már csak azon okból 
is, mert a mi városunk, tekintettel arra, 
hogy házak összezsúfolva és igy részben 
egészségellenesen vannak építve, az utcák 
kitágítása és szabályozása nélkül nem 
fejlődhetik és mert az e célra beállított 
200000 korona inkább kevés, mint sok 
azon nagy áldozatokhoz képest, a melye
ket e célból más városok hoznak.

És azt sem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy az utcaszélesitésre és sza
bályozásra kiadott összegek egyrésze ismét 
megtérül, a mennyiben ugyanis az utca- 
kiezélesités és szabályozás alkalmával ér
tékes üres telkek támadnak, a melyeket, 
tekintettel arra, hogy a belvárosban nagy 
hiány van ilyen telkekben, megfelelő jó 
áron lehet eladni úgy, mint az a Bolo
nyában, a Katonakorháztéren újonnan lé
tesült telkekkel történt.

Végül gondoskodni kellett megfelelő 
összeg beállítása által azon beruházások
ról, a melyek jelenleg csak részben, a leg
közelebbi években azonban minden való
színűség szerint teljes egészükben szüksé
geseknek fognak mutatkozni.

Az utcai világítás és az ivóvízveze
ték hálózatának kiterjesztése városunk 
fejlődésének kimaradhatlan következmé-

A „Brassói fanok“ tárczája
A vipera ugröképességéről.

— A .Brassói Lapok* eredeti tárcája. — 

Irta: Lázár Lajos.

,,A Természet“ III. évfolyamának 
XV. számában Dr. Vutskits György jeles 
szakíró tollából e címen: ,.Tud-e a vipera 
ugrani ?“ egy közleményt olvastam és 
minthogy a vipera ugróképességéről tel
jesen biztosak nem vagyunk, legyen sza
bad egy velem megtörtént esetet elmon
danom.

Pár évvel ezelőtt Predeál határszéli 
állomáson, minthogy magas fekvése miatt 
a szalonkahuzás sokszor május közepéig 
is eltart, április 20. és május 10-ike közti 
időben lehetett, hogy, a mint emlékszem, 
esteli húzáson három darabot lőttem. 
Ezek közül egyet a sürü bokros miatt 
kutya hiányában nem bírtam azon az es
tén megtalálni s pajtásaimnak elbeszélve 
a meg nem lelt szalonka esetét, elhatá
roztuk, hogy a következő nap délelőttjén 
megtalálására társas keresést rendezünk.

Az erdő a magyar határszéltől kez
dődött közvetlen, teljesen délnek feküdt 
szög alakban, azt egy forrásos csermely 
melszette át és százados fenyők egyes 
példányai magaslottak ki a cserjésből. 
Helyenkint szederindák és málnarészek 
voltak a ritkásabb helyeken. Az erdő kö
zepe táján egy 40 m* térfogatú tisztás 
volt, alsó szélén kevés mocsárral. E hely 
volt akkor szalonkahuzáskor a legjobb 
állás, úgy, hogy majdnem minden este 
lőttem e helyről.

A megelőző estén leesett, de meg 
nem talált szalonka erről a helyről kap
ván a lövést, 40 lépésnyire eshetett le 
hegynek fel, tehát az országhatártól 60 
lépésnyi távolságban fekhetett. Mint min
denütt a Kárpátokban, úgy itt is határsö
vény veset, sőt még oly szélességben e 
helyen, hogy akár fogatok is kitérhetnek 
egymásnak. Azonban a magyar részen 
azután igazán sürü ősfenyves kezdődik 
buja cserjéssel, csakhogy ez már őszakos, 
nedvesebb és sötét rengeteg, képezvén 
egyúttal a vízválasztó hegygerincet.

Verőfényes meleg délelőtt lévén, min- 
denikünk kis kabátban, sétabottal mász- 

' tünk fel Predeal vasúti állomástól és rö-

vid fél óra alatt a fent leírt helyre értünk 
hol barátaimnak — lehettünk öten — a 
szalonka keresési vonalát megjelöltem. 
Párosával keresték, magam pedig a sza
lonkát nem találván meg, körben kezd
tem keresni, de fáradságom hiábavaló volt. 
Valószínűleg a róka lakmározta azt fel 
éjjeli kirándulásai közben. Amint azon 
tűnődtem, hogy vájjon nem akadt-e fenn 
talán valamely cserjén, a közelemben ke
resők egyike elkiáltja magát, hogy : „kí
gyók vannak itten, jertek ide".

Rövid időre rá gyorsan, de óvatosan 
egy fekete belsejü, körülbelül 3—4 mé
teres kiéget százados fenyőtörzs körül ál
lottunk, melynek karvastagságu gyökerei 
magasan kiállottak a földből, szóval egy 
ősfenyő maradványai voltak és a gyöke
rek közt, közel egymáshoz három vipera 
feküdt figyelő állásban. Kettő ezek közül 
barnaszinü volt és ennek hátán a zegzu
gos vonal még sötétebb árnyalatban lát
szott, midőn kimúlása után közelebb 
szemléltük.

(Folyt, köv.
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nye és városunkra nagy álozatokat fog 
róni.

Épen igy a lovassági kaszárnya meg- 
nagyobbitása jelentékeny építkezések által 
már most úgy tekinthető, mint elkerül- 
hetlen szükségszerűség.

Továbbá részint gazdasági, részint 
építkezési szempontokból ugyancsak nem 
lehet elmellőznünk az úgynevezett sörház 
és vele szomszédos házaknak modern 
„v e nd é g f o g a d ó“-v á leendő átala
kítását, valamint a főtéri tanácsház kija
vítását.

És mindezekhez még hozzá kell 
vennünk, hogy a város jelenlegi adóssá
gainak, — a melyek 2.780.000 koronát 
tesznek ki, — konvertálása, valamint az 
uj városi kölcsönnek felvétele és ezen 
összeggel való egyesítése, nem jelenték
telen költségeket fognak okozni,

Mindezeknél fogva mondhatjuk, hogy 
az 107282 7 korona összegnek előre nem 
látott kiadások címén történő beállítása 
teljesen indokolt.

HÍREK.
Brassó jun. 18.

— Molnár Viktor és a széke
lyek, Abból az alkalomból, hogy a 
Király Molnár Viktor miniszteri taná
csost államtitkárrá nevezte ki, a „Szé
kely Nemzet“ czimü Sepsiszentgyör- 
gyön megjelenő lap a következőket 
írja:

AtMolnrá Viktor|neve szoros összefüg
gésben van többek között a mi városunk 
kultúrájának fejlődésével is. Országos te
endői között is mindig tudott magának 
időt szakítani arra, hogy forrón szeretett 
szülőföldjét, a csángó H é t f a l u t való
ságos kis kulturgócponttá fejleszsze. S 
utána következett gondoskodásában, sze 
retetében a mi székely vármegyénk. Min
den téren, a hol az iskolák ügye jforgott 
szőnyegen: Molnár Viktor nrn. taná
csosban buzgó munkatársra találtak azok, 
a kik a nagy hazafias eszmékért do 1 
goztak.

Úgy a csángók, valamint a s ze
ke lyek, sokat köszönhetnek Molnár 
Viktornak. O volt az, a ki ennek a nem
zetiségek közzé ékelt két magyar népfaj- 
nak iskolái fejlesztését államosítás utján, 
programmjába fölvette, s e téren már is 
látszik a magyar tanügyi politika üdvös 
hatása.

De nemcsak itt, hanem az egész 
E r djé 1 y társadalmi kérdéseinél minden
kor tanujelét adta sovén magyar érzelmei
nek, s alig oldódott meg nagyobb közér
dekű fontossággal bitó oktatásügyi és 
társadalmi kérdés, a melyben része ne 
lett volna Molnár Viktornak,

Segítőtársa volt T r e f o r t miniszter
től kezdve, a később következő kultusz
miniszterek mindenikének a nagyobb ál
lami alkotásokban.

Kiváló tehetsége, széleskörű művelt
sége és lekötelező modora által megtudta 
szerezni magának mindig azt a köztiszte
letet és elismerést, a mi fontos állásában 
okvetlenül, elkerülhetetlen kelléke az ered
ményes munkásságnak.

Most, a midőn a megérdemlett elis
merés ebbe a magas állásba helyezte 
Molnár Viktort, a legőszintébb elismerés
sel üdvözöljük őt innen a Székelyföldről

és óhajtjuk, hogy továbbra is azzal a me 
lég érzéssel viseltessék a székely ügyek 
iránt.

— A polgármester szabadságon. Hie 
mesch Ferenc polgármester, — mint érte 
sülünk — e hó 24-dikén hétfőn, esetleg 
27-én, csütörtökön megy szabadságra, s 
mely hat hétig fog tartani.

— Zajzon fürdőről írják : Zajzonban 
kedélyes és vidám az élet. A törzsvendé
gek berukkoltak és számos uj alak is 
megjelent. De nem sokáig maradnak újak 
néhány nap múlva olyan otthon érzik 
magukat, mintha Zajzonban születtek vol
na. Hétfőn megérkezett a kies fürdő áll
hatatos hive és pártolója, vármegyénk 
népszerű alispánja dr. Jekel Frigyes ked
ves családjával. Elfoglalták a szokott 
kellemes hajlékukat, a Dózsa-villa jobb 
sarkát. Mellettük a nagytekintélyű Cell 
család néhány rokonszenves tagja üdül 
csendesen. Közbül a híres művész, a bu
karesti kir. konzervatórium tanára, Malcher 
Dózsa Rezső varázshegedüje szól. A bal
sarokban a zajzoni paedagogiai társaság 
ülése van permanenziában. Pár kellemes 
napot itt töltött dr. Herrmann tanár is. 
A Zajzonban nyaraló magyar tanítók közt 
nagy, örömet keltett Hétfalu kiváló szü
löttjének, Molnár Viktornak államtitkárrá 
történt kineveztetése. Üdvözlő levelet kül
döttek. (Szövegét mai lapunkban közöljük.)

— Az állomásfőnök szabadságon. Fe- 
rency Albert máv. főellenőr, m. kir. állam
vasutak brassói főnöke négyheti szabadság
ra ment. Szabadság idejét vasárnap kezd
te meg a midőn a délutáni gyorsvonattal 
Budapestre utazott. Távolléte alatt az ál
lomás főnöki teendőket Lázár Lajos fő
nök helyettes végzi.

— Molnár Viktor üdvözlése. Molnár 
Viktor államtitkárrá való kineveztetése alkal
mából, a következő levéllel üdvözölték őt a 
Zajzonban időző tanítók: Méltóságos Állam
titkár Ur! Kegyes Pártfogónk 1 Hazánk ha
talmának és boldogulásának szilárd talpkőve 
az erős nemzeti kultúra. A magyar művelő 
désnek biztos nagy célok felé lendülő hala
dása igazi modern korszakában jórészt Mél
tóságod irányitó, intéző, alkotó munkájának 
az üdvös eredménye. Ezért Méltóságod sze
mélyes nagy erejének minden fokozása a 
nemzet szellemi gyarapodásának uj forrása. 
A haza minden tudatos kulturmunkására néz
ve valóságos nemzeti ünnep az a nap, a 
melyen felséges királyunk most Ja hatalom 
nyilvános külső jellegével is felruházta Mél
tóságodat 'abban a hatáskörben, melyben 
Méltóságod már rég korszakos irányítója 
szellemi életünknek. Megnyugtató záloga ez 
egyúttal annak, hogy a nemzeti kultúra kö
zéletünk e szomorú válságában sem fog 
pangásba sülyedni vagy tévirányba révedez
ni. Nekünk pedig, Méltóságod szülőföldjének 
legkiesebb helyén uj erőt gyűjtő magyar ta
nítóknak, Méltóságod ’nagy conceptiói és 
nemes’íntentiói szerény, de hűséges napszámo
sainak, kik büszke önérzettel valljuk magun
kat Méltóságod földiéinek: Méltóságod újabb 
emelkedése egyúttal kedves, boldogító házi 
és családi örömünnep, melyen hálával em
lékezünk meg Méltóságodnak irántunk és e 
vidék iránt a múltban mindig tanúsított nagy
lelkűségéről és ujult reménynyel tekintünk a 
biztató jövőbe. Engedje meg Méltóságod, 
hogy ez őszinte közös érzelmeink együttesen 
nyilatkozzanak meg ez igénytelen sorokban. 
Hódoló tisztelettel, hazafias .üdvözletté ma
radtunk Méltóságod hálás hívei, Zajzon,

1905. julius hó 17. alázatos szolgái: Herr
mann Antal, Dózsa János, Dávid Mihály, 
Barbierik Titusz, Thotpál János, Pajor Mi
hály, Gödri Márton, Erődi János, Sára An
drás, Vén Árpád, Kubányi János, Paizs 
György.

— Halálozás. Fóris Mihály, Tatrang 
község egykori bírája, tegnap, hétfőn d. 
u. 4 órakor hosszas és nehéz szenvedés 
után 67 éves korában elhunyt. Fóris Mi
hály évek hosszú során át, mint Tatrang 
község bírája nagy szerepet játszott nem
csak Tatrang község, hanem az egész 
Hétfalu történetében. Észbeli tehetségénél 
és rendkívüli erélyénél fogva egy fejjel 
nagyobb volt mindenkinél az egész köz
ségben és azért az egész község apraja és 
nagyja vakon követte őt mindenben. A 
katona szabaditási perrel nehéz idők kö
vetkeztek reája is, de ő itt is megállotta 
helyét és épen és sértetlenül került ki 
abból. És a küzdelmeknek ezt az edzett 
emberét egy szerencsétlen véletlen fosz
totta meg életétől. Lovai megbokrosodtak 
és elragadták a kocsit, a melyből ő en
nek következtében oly szerencsétlenül esett 
ki, hogy hátgerincének nehány csigolyája 
eltörött. Magával tehetetlenül feküdt a 
földön, mig arra járó-kelők megtalálták és 
haza szállították. A f. évi május hó 25-én 
családja a brassói kórházban helyezte el, 
a honnan ugyancsak május hó 30-án új
ból haza vitték. Ő maga reménykedett 
felgyógyulásában, mint minden beteg re
ménykedni szokott. Reménye nem vált 
valóvá. Tegnap délután elszakadt élete 
fonala. Temetése holnap (szerdán) d. e 
11 órakor lesz Tatrangon az ág. h. ev. 
temetőben. Nyugodjék békében. — Miha- 
lovics Emanuel, az itteni Mihalovics és 
Nussbacher cég tagja tegnap Földváron 
60 éves korában szivszélhüdés következ
tében hirtelen meghalt. Hazahozzák és a 
lópiaci görög templom temetőjében teme
tik el.

— Brassó — Kovásznán. Brassóból 
Kovásznán nyaralnak a legújabb kimuta
tás szerint a következők : Miklós Boditián 
ügyvédjelölt, Marosa Demeter kereskedő, 
Johan Wagner légszesz pénztárnok, Vol 
Gyula bányahivatalnok.

— Lelkészek az érettségi vizsgán. 
Torna J. feldobolyi és Gombos J. 
salcini görög keleti román lelkészek a 
napokban tették le a brassói román gym- 
nasiumban a VIII. osztályról az osztály
vizsgát jó eredmőnynyel. Most majd az 
érettségi vizsga elé állanak.

— Méhészeti előadások a Tőmösőn 
Az ország méhészet szempontjából nyolc 
kerületre van osztva és mindegyik kerü
letben van egy-egy vándortanitó. Az er
délyi részek a VI. és VII. kerülethez tar
toznak. A VI. kerület vándortanitója, Tóth 
János, Nagy-Enyed székhelylyei. Tóth Já
nos már néhány nap óta időzik a várme
gye területén és az egyes községekben 
előadásokat tart. Előadásokat tartott már 
a hétfalusi községekben. Tegnap — hét
főn — pedig a Tömös vasúti állomáson 
és Felső-Tömösön tartotta meg előadását, 
hogy a méhészet okszerű kezelését meg
ismertesse. A vándortanitó, jelentése sze
rint a folyó évben kőrútjában még a leg
több mézhozamot Felső-Tömösön találta» 
Minőség tekintetében is ezt találta a leg
jobbnak. Méhészeti szempontból rendkí
vüli kedvező helynek mondta Felső-Tö- 
möst, ahol egy 38 kaptárból álló kis tár-
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sulati méhes létesült a folyó évben. A 
mőhészkedés iránt érdeklődők Predeálról 
is lejöttek az előadás meghallgatására és 
az okszerű kezelés elsajátítása céljából.

— A városi állami állatorvos nem le
het Vágóhídi Orvos. Brassóváros képviselő
testülete annak idején, a midőn a vágó
hídi állatorvos állása Popovics D. városi 
állatorvossá történt megválasztása által 
megüresedett, úgy határozott, hogy a 
megüresedett állást nem tölti be, hanem 
a városi állami állatorvost, Tachauer 
Adolfot kéri fel e tisztnek külön tisztelet- 
díj mellett leendő ellátásra. Á városi kép
viselőtestület e határozatát felterjesztették 
jóváhagyás végett a m. kir. földmiveiés- 
ügyi miniszterhez. A földmivelésügyi mi
niszter azonban a határozatot nem hagy
ta jóvá.

— Állami kárpótlás, mely nekünk is 
járna. A képviselőválasztók: névsorának 
esztendőről esztendőre való összeírását a 
városok törvényhatósága szokta végezni. 
Ez az összeírás tekintélyes kiadást ró a 
városra s noha törvény intézkedik arról, 
hogy az igy felmerült költséget az állam 
köteles megfizetni a városnak. Brassó vá
ros ezen a címen még soha egy fillér kár
pótlást sem kapott. Ugyanígy járt Nagy
várad városa is. Ez azonban a törvényre 
támaszkodva, nem hagyta annyiban a dol
got. Feliratot intézett a belügyminiszter
hez, a melyben az 1904—905 évi költsé 
gek megtérítését kérte. A feliratnak meg 
is lett az eredménye. A belügyminiszter 
tudatta Nagyvárad városával, hogy a kép
viselőválasztók névjegyzék összeírásának 
költségeit 1904. és 1905. évekre megtérít 
s 1558 koronát utalt ki a városnak. Azt 
hisszük, jó volna, ha Brassó is követné 
ezt a példái és kísérletet tenne a felme
rült költségeinek kieszközlésére.

— Lopás. Popovich György, aki a 
Méhkert 87. szám alatti házban lakik, 
múlt héten pénteken 400 koronát hozott 
haza és a pénzt lakásán egy ládába el
zárta, a láda kulcsát elrejtette. Mekkora 
volt azonban meglepetése, amidőn ma 
reggel a pénzt elő akarta venni, de sehol 
sem találta. Popovics azonnal a rendőr
ségre ment és panaszt emelt. A gyanú 
Narina Paraszchiva •seiédleányra irányult, 
aki egyedül látta, hogy Popovics a pénzt 
hová zárta el. A rendőrség a pénzt meg 
is találta Narina Paraszchiva cselédleány 
ruhái között rongyokba csavarva. Narina 
azonban tagadja, hogy a pénzt ő vette 
volna el és azt állítja, hogy bizonyosan 
valaki rossz akaratból dugta a pénzt az ő 
ruhái közé. De miután Narina Paraszchi- 
ván kívül senki sem tudott a pénz léte
zéséről, ő pedig látta, hogy gazdája, Po
povics Gjörgy a pénzt a ládába zárta és 
bizonyosan azt is kileste, hogy gazdája 
hová rejtette el a kacsot, tehát minden ő 
ellene bizonyít, már annál is inkább, mi
vel rajta kívül senki sem fordult meg 
időközben a lakásban. A rendőrség a bű
nös cselédleányt pártfogásába vette.

— Illetőség elismerése. Brassó város 
képviselőtestületének minduntalan akad 
űolga azzal, hogy egy, vagy más folya
modik brassói illetőségének elismerése 
iránt és e kérvény felett a képviselőtes
tületnek döntenie kell. Olyan tömegesen 
azonban még soha sem érkeztek be az 
ily tartalmú kérvények, mint most. A vá
rosi képviselőtestület holnapi közgyűlése 
elé ugyanis nem kevesebb, mint hat ilyen

kérvény kerül egyszerre. Bizonyos, hogy 
ezek egy részét elutasítják.

— Uj erdőőri lakásokat szándékszik 
a város építtetni. Az egyik erdőőri lakást 
Hosszufalu területén, [a másikat a Pojá- 
nában építik fel.

— Zene az iparegyesületben. Az 
„Ipa^egyleU-ben (Gewerbevéréin) holnap 
szerdán Ignác Péter és Horváth Kálmán 
cimbalom-szólista zenekara játszik.

— Határszéli forgalom Predea- 
lon, július 15-é i .belépett 628 személy 
kilépett 350 belépett ezek közül lejárt 
okmánynyal 5, okmány nélkül 8, idegen 
alattvaló 161. Kilépni akart ( okmány, 
nélkül 3. Romániában visszahagyott 
kiskorú leány, 20 éven alul 0. az eljárás 
megindittatott 13 személy ellen. Romániá
ból ide átkisért magyar honos toloncz 0. 
Szabályszerű útiköltséggel ellátva belépett 
román kivándorló zsidó 0. Magyarországról 
Romíniába visszatért román kivándorló 
zsidó 1.

Predeálon folyó hó 16 án belé
pett 748 személy, kilépett 226. Ebből 
belépett lejárt okmánnyal 1. okmány 
nélkül 11, idegen alattvaló 466 Kilépni 
akart okmány nélkül 2. Romániában 
visszahagyott kiskorú leány 20 éven 
alul 0. Útlevél utalványnyal visszauta- 
sittatott 0. Az eljárás megindittatott 12. 
személy ellen. Romániából ide átkisért 
magyar honos tolonez 1 személy. Magyar
országról Romániába visszatért román ki
vándorló zsidó 0. Szabályszerű útiköltség
gel ellátva belépett kivándorló zsidó 105.

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

Brassó, jul. 18.
— Kereskedelmi forgalom RumAniá- 

val. A giurgevoi piaccal összeköttetésben 
álló kereskedők egy ottani cégről bővebb 
felvilágosítást a brassói kereskedelmi és ipar
kamara irodájától nyerhetnek.

— „Románia“ részvénytársaság. A 
mult héten csütörtökön Jvéglegesenmeg ala
kult a petróleum területek kutatására s a 
talált uj források kibányászására és értéke
sítésére a „Románia“ rész vény társaság és 
megalakulása után azonnal megkezdi műkö
dését. Aláírtak 16.345,000 lei alaptőkét. Az 
aláírók közt Manghilomán Al. 500,000, herceg 
Stirbey Barbu 400,000 és Pleséa J. 400,000 
leivel szerepel.

Irodalom.
Brassó, jul. 17.

A „Gyakorlati Közigazgatási Könyv
tár és Döntvénytár“ folyó évi 14. száma 
julius 15-én változatos és gazdag tartalom
mal jelent meg. A „főlapon“ érdekes és 
tanulságos kérdésekre adnak feleletet a 
legautentikusabb, a minisztériumokban 
szerzett információk alapján. A „Könyv
tári részben“ Nagysolymosi Szabó Ferenc 
folytatja „A tűzrendészet kezelése a köz
igazgatási hatóságok által“ című mono
gráfiáját. A „Döntvénytári részben“ a 
belügyminiszternek és a közigazgatási bí
róságnak a fegyelmi ügyekre vonatkozó 
egész sereg elvi jelentőségű határozata 
közöltetik. A „Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár“ előfizetési ára 
egész évre 12 kor., félévre 6 korona, ne

gyedévre 3 korona, egy hóra 1 korona 
Legcélszerűbb az előfizetési dijadat posta 
utalványon dr. Dolenecz József ügyvéd 
(Budapest, VIII. József-körut 74. sz. a.) 
címére küldeni. Az érdeklődőknek mutat
ványszámot szívesen küldenek.

Közgazdaság.
Brassó, jul. 18.

Állategészségügy Brassóvármegyé- 
ben. A legújabb kimutatás szerint a vár 
megye területén a következő állatbetegsé
gek fordultak elő :

Veszettség : Tatrang.
Ivarszervi hólyagos kiütés : Brassó 

3 udvar.
Sertésorbáncz: Botfalu 2, Földvár 3, 

Prázsmár ^2 u., Szeotpé'er, Veresmart; 
Höltövény 2 u, Vidombák 2 u., hétfalusi 
Csernátfalu ; Brassó 31 u.

Sertésvész : alvidéki Krizba ; felvi
déki Feketehalom 2 u. Újfalu 2 u., Vi
dombák.

A szomszédos vármegyék közül ser
tésvész és rühkor szórványosan Három
szék, Fogaras és Csikvármegyékben is 
előfordult. 
t.a.1— a ■.’■i'irg.T.-a.TTH.f., ■; -----------------

Telefontudósitások,
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. —

A vezérlő bizottság ülése.
Budapest, jul. 18. (éjjel 12 óra.) 

A vezérlő bizottság mai ülésén megállapí
tották annak a proklamációnak a szöve
gét, a melyet a nemzethez intéznek vála
szul a kormánynak a törvényhatóságok
hoz kibocsátott intőszózatára.

A proklamáció tartalma a követ
kező :

Elmondja a proklamáció, hogy a mi
niszterelnök a törvényhatóságokhoz intő 
szózatnak elnevezett körlevelet intézett, 
abból a célból hogy őket a képviselőház 
f. évi junius 21-én hozott határozatával 
szemben a passzív ellenállás szervezésé
től elriassza.

A körlevél alaptévedése abban áll, 
hogy a jelenlegi kormányt törvényesnek 
és alkotmányosnak tartja, jólehet parla
menti többségre nem támaszkodik.

A proklamáció elismeri, hogy a kor
mány kinevezése törvényes volt, de a jel
leg a melyet ez a kormány magának tu
lajdonit ellenkezik az 1848-ik évi III. t. 
c.-ben lefektetett alkotmányos alapelvek
kel, a melyek szerint a király a végre
hajtó halaimat csak felelős minisztérium 
utján gyakorolhatja.

Ámde a politikai felelőség épen azt 
jelenti, hogy a kormányzás alapját, a 
kormányzottak bizalmának kell képeznie.

Fejérváry kormánya azonban ettől a 
bizalomtól függetlenül akar kormányozni 
és a midőn ezt teszi szembe száll az 
1848. évi III. t. c.-ben lefektetett elvekkel.

A miniszterelnök, azt mondja hogy 
az országot nem lehet kormány nélkül 
hagyni. Ezen állítás teljesen igaz. Ámde 
a most bekövetkezett szakításért, a király 
és a nemzet között, a miniszterelnök fe
lelős; mert a többség nem, hogy nem 
akar kormányt vállalni, hanem csak a 
programmjáról nem akar lemondani. ~
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A többség kész elvállalni a kormány
zást, ámde programmjának sarkalatos 
alapelveit, a melyeknek alapján a válasz
tók bizalma őket, t. i. a többség tagjait 
a képviselőházba küldte, feladni nem haj
landó.

A többség nem akar és nem akart 
a nemzettől nyert programra elárulásával 
kormányt vállalni.

A miniszterelnök azon állításában, 
hogy az adózás és katonaállitás haza
fias és alkotmányos kötelesség; igazság 
rejlik.

Egyetlen polgárnak sem szabad ma
gát azon téves hitben ringatnia, hogy a 
most esedékes adó és katonai kötele
zettség alól véglegesen fel van mentve.

Ámde ezeknek, t. i. az adóknak és 
az újoncoknak olyan kormány rendelke
zésére való bocsátása, mely ezeket a 
többség akarata ellen akarja felhasználni, 

nem a kötelesség, hanem az alkotmányos 
érzék meglazulásának a jele.

A kormány azon fenyegetése, mely- 
szerint a törvényhatóságoknak határoza
tait megsemmisíti, törvényes alappal nem 
bir és joghatály nélkül való, mert a tör
vényhatóságokkal szemben olyan jogokat 
akar gyakorolni, a melyekkel a képvise
lőház csak az olyan kormányt ruházta 
fel, a mely felelősség mellett működik.

Ezt pedig, t. i. a felelősséget a Fe- 
jérváry kormány magáról elhárítja.

A kilátásba helyezett megrendsza- 
bályozás csak egyeseknek okozna kárt.

Ezzel szemben azonban figyelmezteti 
a proklamáció a tisztviselőket a képvise
lőház f. é. junius 21-iki határozatára, a 
mely szerint a képviselőház minden kár 
orvoslásáról gondoskodni fog.

A proklamáció végül szóról-szóra a 
a következőket mondja :

„Súlyos szenvedéseket, esetleg anya" 
gi veszteségeket talán nem fogunk elke
rülhetni; de ezek helyrehozható bajok: 
helyrehozhatlan az volna, ha a nemzet
nek erkölcsi veresége lenne, amelyet akkor 
szenvedne, ha az önkényuralom fenyege
tése előtt jogainak megvédésében meghát
rálna. A szenvedések annál rövidebb ideig 
fognak ránk nehezedni, annál kisebb mér
veket fognak ölteni, minél elszántabb a 
nemzet törvényes védekezése.“

Ezen szövegét a proklamációnak egy
hangúlag fogadták el.

Ezután Kossuth Ferenc figyelmez
tette azt a bizottságot, amelyet tegnap 
azon célból küldtek ki, hogy egységes 
programmot dolgozzon ki arra vonatkozó
lag, hogy minő eljárást kövessen a bizott
ság a küzdelem következő fázisaiban: ezt 
a bizottságot figyelmeztette Kossuth Fe
renc, hogy javaslatát a jövő héten terjesz- 
sze elő.

E bizottság elnökéül Gullner Gyulát 
választották meg.

Uj honvéd főparancsnok.
B é c s, jul. 18. (éjjel 12 óra.) A 

király Klobucsár Vilmos altábornagyot 
honvéd főparancsnokká nevezte ki.

Forradalom Oroszországban.
P é t e r v á r, jul. 18. (éjjel 12 ó.) 

Kronstadtból jelentik, hogy ott tegnap a 
matrózok fellázadtak.

Óriási nagy zavargások voltak.
A házakat ős boltokat kirabolták.

A. nép és katonaság között összeüt
közésre került a dolog.

A katonaság sortüzet adott.
Sokan elestek és még többen meg

sebesüllek.

REGÉNY-CSARNOK
Viola.

Irta: Dr. Gombosié — Miklósy Ilona.
25

— Miért nem hagyták elpusztulni ott 
a havon — kiáltotta nagy haraggal. Ezt úgy 
is az isten rendelte úgy.

Ezt mondta az a jó lélek, aki még 
gondolatban se vétett soha senkinek. De 
hát nagyon szereti az ő kis madarát. És 
nagy szeretetében még igazságtalan haragra 
is képes.

— Nem Kató — szóltam — megcsó
kolva kedves öreg arcát, neked nem szabad 
ilyen csúnyákat mondanod, a te arany szi
veddel, Hát nem te tanítottál arra, hogy 
minden szerencsétlent vigasztalni, minden 
nyomorultat ápolni kell. És most magad fe
lejted el tanításodat ?

— Jól van édes tündérkém, szólt meg- 
engesztelődve, szelidebb hangon. Tudom én, 
hogy gyémánt a te szived. Hát csak ápold 
jól azt a rossz teremtést aki miatt összetör
ték a szivedet. Ápold, hogy minél előbb el
menjen innen. De azt ne kívánd, — szólt 
ismét felpattanva — hogy én is felmenjek 
hozzá, arra igazán nem volnék képes.

— Nem, nem drága Katóm, — nem 
kíván tőled ilyen szörnyűséget senki — szól
tam félig nevetve, félig sirva. Mert meghatott 
nagy szeretete, de nagy haragja szinte meg
nevettetett.

Berzenkedésében szegény Katóm, egy 
olyan kotlóhoz hasonlított, kinek apró csir
kéit készül elragadni a szárnyas világ rabló 
lovagja, a héjjá.

Lecsendesitve Katót, felvittem Endrének 
a kért vizet. Még mindig nem tért magához, 
kérdeztem suttogva.

- - Nem, — felelte Endre, halkra tom
pított hangon, Mondja csak Viola, folytatta 
tovább — János nem jött még haza ?

— Nem, feleltem — elfogulva — még 
nem jött haza.

— Akkor magam megyek, értesíteni 
kell a hozzátartozóit. Nem maradhat itt. Ki 
ápolja ?

— Én, — feleltem neki.
— Maga, Viola ? I S olyan szánalommal 

nézett reám.
— Miért ne én ? — mondtam dacosan, 

mert bántott szánakozó tekintete.
— Nos igen, ápolni fogja egy, egy éj

jel az igen természetes. De lehet, hogy a 
baj súlyosabb, mint hittük, lehet, hogy sok
kal tovább fog tartani ? Mi lesz akkor ? Végre 
is értsen meg. Én nem akarok kegyetlen 
^nni, de ennek a hölgynek vőlegénye van 
és ha látni akarja ? . . .

— Igaza van, — feleltem hangomat 
nyugodtra erőltetve. — Menjen és értesítse 
őket.

— Nem! — Kiáltott most egy tiszta 
csengő hang.

Ő volt, a sérült leány. Míg mi Endré
vel beszélgettünk ő visszanyerte eszméletét 
és úgy látszik határozott természetét is, leg
alább ez a nem — felkiáltás — igen erélyes 
természetre vallott.

— Nem, nem akarom, hogy értesítsék, 
nem akarom, hogy ide hívják — folytatta lá
zas, ingerült hangon.

Felült ágyában. Olyan kísérteties volt 
a fehér kötések alól kivillogó fekete szemé
vel, amint a már jól ismert rossz hideg te
kintettel nézett reánk.

T'olyt. köv.)

Felelős szerkesztő: Dr. Vájná Gábor.

A „BOLOGA villádban
Fellegvár 9. a földszinti lakás 1905. 

évi október 1-töl 
kiadó,

Értekezhetni a szomszédházban 11 
szám alatt.
Kolostor ideában irodai, célokra külö
nösen alkalmas 2 szobáa lakás, Szent- 
Mihálynaptól kezdje

kiadó
Bővebbet a Fonciére pesti biztósitó 
intézetnél, Hirscher u. 2 szám.

Egy nagyon jó

PIANiNO^^
140 írtért eladó vagy bérbe 

adó. Kolostor u. 7.

Benzin motor
6 lóerejii

Ganz gyártmány, jó kar
ban részlet fizetésre is 

eladó megkeresések 
„Benzin motor“ postres- 
tante, Brassó kéretnek.

í VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁBi. | 
HÉS3VálTYEKBE,^s: .

BGORSJSIGYKKBe, Á L L. A M **X » O « « a i

| KÖLCSÖNT
| más, xínnsus rmuniHiti ru?t?xuK szűz??
1 FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES j

, FERENCZiEKTERE
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Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt 
p valóságos Isten áldása !

------ ÁRKOSI s

GLORIR-FORRRS

fővárosi lapok

mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban 
és lithiumban nagyon gazdag, kellemes 
ízű, nem izgató, nem puffasztó hatású

GYÓQY-R5VÁriYVlZ
(Engedélyezve 401/1905. sz. m. kir. belügyin, rendelettel)

a ..Brassói Lapok“ könyv- 
^£££2 kereskedésében kaphatók. 
£7^.^ Előfizetőknek pont''-"n házhozhordva 

va&y kívánatra k vétlenül postán 
• saját czimére küldetnek.

y Ovárosi laflOK karácsonyi, illetve 

újévi ajándék azok is meg-

A GLÓRIA víz a legkitűnőbb étvágycsináló, az 
emésztést kiválóan könnyítő, a vizeletel'váíasztást 
és a htígysav kilúgozását feltűnően gyarapító, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva a 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital.
Gyermekeknek bármely kor- i 
bán pedig szintén a legmeá- I 
becsülhetetleuebb és általuk 
ösztönszerüleg esdett legál
dásosabb itala a GLÓRIA viz 
Pezsgővel, borral, vagy sör-' । 
rel használva, ezen italoknak . 
legkivált az agyvelőre és az ideg- | 
zetre nem ritkán felette ártalma
sán kábító (lerészegítő) hatását ;

a GLÓRIA viz teljesen 
——■ - paralizálja. = I

Már közel 2 évi komoly tanul
mányozás alapján jó lelkiisme
rettel állíthatom, hogy mindenki 
önmagával szemben, a szülők 
pedig gyermekeikkel szemben is 
vétkeznek, ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezelt megboosiil- 
hetlen természeti kincsnek, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek használatát meg nem 

= próbálják =

Saját főraktár Brassóban Cérna-u. 6. sz. a. 
(SCHWARZBURG vendéglő átellenében) hol üvegcserélés mellett 

egy Vt lit. üveg Glória gyógyvíz 20 f. 1 . , ., i/2 ö 14 { kapható.
Tisztelettel :

forrásbérlő, ÁRKOS, (Háromszékmegye.^

M. Spuderka
Brassó, Alsósétatéren, az ideg^ jro^ mellett.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyel
mét újonnan berendezett üzletemre, a hol ál
landóan az összes újságok és hírlapok külön
féle fényűzés! czikkek igy többek között: iró 
készletek, esernyők, sétabotok, levelező lapok, 
a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Üzletemben in kir. dohányáruda, m, kir. 
értékjegyek, finom cigaretta papírosak, hüvelyek 
stb. stb. is kaphatók.

HONI IPAR.

Brassói Lapok“

könyvkereskedésében füzetnek elő.

kapják, kik a

Ml ESS LAJOS 
bűikereskedése 

grosso, ^apu-utc^a 22. szánj.
Alapittatott 1876-ban.

Ajánlja dús raktárát különösen 

jó minőségű teái gyártmányokban, 
mint

bőr-, talp-, és csizmakel- 
lékekben is.

A legjobb minőségről, legolcsóbb árak
ról és pontos kiszolgálásról biztosítom 

.................... t. vevőimet.........................

papír
egész ívben, csomagolásra igen alkalmas, klgrammonként 

^0 fillér, métermázsánként 15 korona. 
. Kapható házhoz szálllitva a 

„Brassói ».apók“ nyomdájában.

HONI IPAR.

iskolai ténták „Stella“ védjegygyei 
irodai téniák „Stella“ védjegygyei 
kihúzó tusoldat „Stella“ védjegygyei 
színes ténták „Stella“ védjegygyei 

Késrainek a „Stella“ vegyészeti gyárban £udape$teq.
főraktár grasséban: (228-50)

Brassói Lapok könyvkereskedésében Kapu-u. 60.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Kellemen Ferencz 

gyógysxertár a „ Fehér tfKplöinboí“
Kolostor-utou 8. h ». 

ajánlja kitűnő saját készítményei ered- 
ménynyel bíró

Vénus creme 1 tég. —.80 f.
Vénus szappan 1 dzb. —.50 f.
Vénus Poudre 1 doboz 1/— tor.
Pctroline hajszesz 1 üveg 1.50 f.

Wagy választék különlegességekben ásványvizek
ben és parfamokben.

Egész éjjel nyitva!
Metropol kávéház

a FEKETE-UTCZA *

Kitűnő jó erdélyi borok.
Elsőrendű kőbányai sörök.

Hideg ételek!

akar enni és kitűnő Jfeustadter
valódi erdélyi borokat vala- fjPflnrfVfll ÖVÓOWPPf.
lamint Pílseni „Urquel“ sört inni, 1 

menjen a Brassó, Búzasör 7. szám.
SühwarTlhlirff A legnagyobb raktár az összes 

«... gyógyszerészeti különlegességi és 
vendéglőbe (Brassó, Eórház-gteaa,28.) betegápolási czikkekben valamint
ahol úgy palaczk, mint naponta fríssan

töltött sört kaphat. gum miárukban stb. stb.

it lista erdélyi berak» FRedaves Ö
jutányos árak mellett..........  '
.. .. nagyban és kicsinyben____ _l’Sz0. ° sz °. a ... , 

« M T A ।________ elsőrendű szálloda 
, L a varos központján -■

Ráczky Ágoston
KUN

borkereskedőnél.
BRASSÓ, Kút-uicza ß. szállodás

Műk-, bel«-, yíw-kitűnő, tiszta konyha és kis Apol-
ch finom jó borok kap- 4qVÍ VÓp

lün.1 Kai, jég és balesetfűszer, déligyümölcs, rövid és fes
tek áru kereskedése.
Brassó, Hosszu-utcza 64.

Telefonszám 226.

A postához.

SZŐKE ISTVÁN
Épület,'mü e? géplakatos. 

FEKETE-UTCZA 57. SZÁM.
Készít takarék tűzhelyeket, vas

•ácsokat gép épület munkákat stb 
Elvállal minden e szakmába vá- 

?ó munkákat.
Javításokat gyorsan pontosan 

és jutányosán eszközöl.

biztosításokat előnyös feltételek mellett 
fogad el a

Reményül Frigyes Brassó, Virágsor 12

Jfovásztjai
NŐI ruhákhoz való kellékek üzlete

Brassó, Kapu-utcata IQ..
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min
denféle csipkék,fűzők és zephirek- 
ben és igy ovább, a legjatáa^o- 

»abb tank mellett.

■i

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1'60
Miczi szappan 1 kor
Józsa dr féle hajbalzsam 150
Hidrolin lábizzadás ellen 1'40 

Tyukszembalzs&m.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára 

Brassó, Kapu-ntoza 21 szám.

Újonnan
heljreállitva

A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „Tanácsból 
pinezéfébe“, szembe a közúti 
vasút megállóhelyével.

Foith György
gépkötöd e, rövid & szövöáru üzlet

Kapu-utcza 24. szám.
Saját gyártmányú kötött

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék
ban kaphatók.

Tel Imán W.
POSZTÓGYÁBOS -

Brassó Vár-utcza 116. sí.
mindenféle

Rői Gonfekczíó
Lensor 28. 5z. a.

Alapittatott 1892.
Férfi confekczió
Lensor 31-33. Czell-féle palota.

Üzleteim fönnállása óta áru-készleteimet mindig készpénzzel szereztem be, ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy az igen t. vevőközönségnek a legmesszebbmenő előnyöket nyújthatom, a mennyiben a második tavaszi bevásárlásom 
nagyon előnyös és sikerült volt. Raktáromon levő áruim a bel- és külföld legelőkelőbb ezégek készítményé, szemé
lyes felügyeletem alatt lesznek a legújabb szabás szerint, tiszta gyapjúszövetből és a legtartósabb hozzávalókból elkészítve.

A mi az árakat illeti, azok oly olcsóak, hogy bárki meggyőződhetik, hogy ily előnyös árak mellett ki nem szolgálhatja senki sem.
Miután elvem, hogy kevés haszon és nagy forgalmat csináljak a következő férfi kelengyét jó minőségű anyagból a leg

újabb divat szerint bocsátom a tisztelt vevő közönségnek rendelkezésére.
divatos öltöny bármily színben 
divatos felöltőt selyem béléssel 
divatos nadrágot
divatos pique-mellényt

[ együttesen 20 felért adom.
) ... -t ■■■ihm hi ■ uhmiikwiw

Konfirmáló ruhák nagy választékban.
“ QOLDMflNN N. P. női és férfi kész ruha áruháza

Női osztály
£ensor 28 szám alatt.

Női havelok . . .
„ fekete divatos kabát
„ paletot . . ,

Leány gyermek paletott
Női doubel angol . .

frt.

H

4.501 
6 — 
6-— 
4-—
4-—J

<D

Férfi osztály
£eijsoT 31—33. ^z- o. a Czell palotában.

Férfi divatos felöltő . frt. 7-50
„ divatos angol double ulster
„ divatos zakó öltöny
„ havelok 

iskolai fiú öltöny 
fiú felöltő , s

gyermek kostümök frt

»
8'— jo

7-50 .t
6-— > CD

4-50 £
5--J

1-50-től.
Minden czikkböl óriási választék és meglepő olcsó árak.
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X JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

I

ifj. Bernhardt Rezső Frigges I 
vasbutorraktára, Kolostor-utca. 12 sz. a I 

a legnagyobb raktár mindennemű vas- 
butorban a legjobb kivitelben, legjutányosabb

árak mellett.
Kávéházi, szállodai és kórházi be- 

rendezések Legnagyobb raktár gyer
mekkocsik - ülés és sportkocsi ujdon- Q 
Ságokban 1905.

Átvesz mindennemű ezen szakmába vágó O 
javításokat, továbbá ágyak, mosdók, gyermek- 
kocsik stb ujjáfestését |M

Tolószékek, ágyak stb. rövid idő- || 
tartamra kölcsön is adatnak. (415 — 19) Q

BUDAPEST VfANDRÁSSY-ŰT 33.
Alapittatott 3835-ben.

Reiser Frigyes
Brassó, Kolostorba 31.

Ajánlja igen nagy raktárát

a legolcsobbtól a legfinomabb minőségig, 
a legdivatosabb kivitelben mindenféle 
árak mellett.

ESŐERNYÖKBEN,
melyek kedveid beszerzés miatt, igen olcsó árak mellett 
adatnak el. Sokévi tapasztalataim, valamint szakismeretem által 
abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy vevőimnek csak 
a legjobb áruval szolgáljak.

Javítások valamint nap és esőernyőknek teljesen újjá
alakítása és bevonása a legjobban, legolcsóbban és pontosan 
eszközöltetnek, annál is inkább, mivel csak is szakképzett 
ó munkaerőket alkalmazok.

Nagy választék mindenféle órákban, továbbá 
, szemüvegek, orrcsiptetők, barométerek, thernomete- 

mk, színházi és távcsövekben.
Szemüvegekkel szolgálok orvosi megrendelés 

: alapján, valamint a jónak bizonyult saját Methodu- 
| som alapján is.

Mindenféle javítások gyorsan és mér- 
sékelt árak mellett eszközöltetnek.

telik a névre és házszámra jél vigyázni!

"Dr .Homann Ede ÍSKg* szanatóriuma és vizgyógyintézete
<a dé,i vasut gyorsvonat! meg- r r 0 n n. e I te n állóhelye Graz mellett.

Kellemes tartózkodási hely ideg- és 
belső betegségben szenvedőknek, lába
dozóknak stb. — Egész éven át nyitva. 
Mérsékelt árak. Prospektusok ingyen.

500 izzőfény!
10 ívlámpa!

Brassó a Kolostorkapu előtt
- saját 20 lóerejü gőz- és villanytelep ------  11

NARTEN-féle BIOSKOP
többször magas személyiségek által látogatva és kitüntetve. Minden második napon változó sensaciós 

műsorral, közötte a legújabb események, valamint eredeti komikus és vig jelenetek és két 
hosszú transformatiós film.

A julius 16—17-ik műsorból különösen kiemelendő;

A GYÚJTOGATÓ.
Utazás London—Paris

vasúton és hajón.

Egy részeg utazása a hold után
(komikus.)

&

Helyárak: este 8 órakor katonazenével I. hely 1 korona, II. hely 60 fillér, III. hely 30 fillér- 
este 6 órakor mérsékelt helyárak: I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 20 fillér. 

Minden hétfőn és pénteken este 8 órakor párisi est felnőttek számára.

Laptulajdonos n

1000 elegáns 
ülőhely!


